

Такива хора се обичат по-лесно

М. Сапунджиева, М. Миланова и Г. Кадурин - на балчишка сцена



Мариана Миланова (Виктория), Георги Кадурин (ученият Барковски), Мария Сапунджиева (Сирена) в постановката на В. Василев "Особенности на руската любов" на балчишка сцена. *Фото: Георги ЙОВЧЕВ*

Много балчишки, експерти потайните, искаме да узнаем нещо повече за "особеностите на руската любов" в едноименната романтична комедия, представена в Балчик на 30 юли 2014 г. от ДТ "Стоян Киров" - Сливен с рекламен афиш, на който пишеше: "Театърът ви обича - подарете си театър". За да дешифрират любовните особености пред нас застанаха Мария Сапунджиева /Сирена Матева/, Мариана Миланова /учителката по английски Виктория/, разбира се и Георги Кадурин /известен от филма "Стъклен дом", а сега в ролята на астроном, учен, с незавидната съдба да подстригва кучета/.

Той е Константин Николаевич Барковски, най-романтично предложил на Виктория да кръсти новооткритата от него звезда на нейно име. Режисурата е на Васил Василев, сценарията на Николай Нинев, автор е Александър Галин и чудесния превод на руски е на Василка Бумбарова. Как да не благодарим на тези сърцати хора за театъра, който ни подариха? От началото до края нямаше паузи, съзерцателните монолози бяха възприемани философски от зрителите. Истината и ситуацията, в които изпадаха нашите герои, бяха като бликнал горски извор, хукнал надолу към равнината, за да ни разкрие красотата си. Комичните моменти бяха изиграни в стил "Стоянка Муафова", която смятахме за недостижима, но не е така. Сапунджиева и Кадурин стигнаха нейното ниво. В та-

зи светлина тримата актьори, одухотворени от индивидуалния си талант, от активна гражданска позиция, демонстрираха агрегатните състояния, в който дух и воля, око и сърце, бяха една целокупна монолитна цялост.

Смехът беше в основата му. Комедията е затова - да заразява със смях и такъв избухваше в залата - неподправен и освобождаващ. Актьорите показаха как се ражда хуморът, красноречив и емоционално наситен. С професионалния си опит, Сапунджиева, Кадурин и Миланова показаха най-главното - същността на театралната комедийна форма. С аристофановски нюанс на ловджийски кучета ни насочи къде се крие хитрата лисица... Верни на своя инстинкт и с радост, разбрахме, без усилие, че "drink" в минало време означава на български език "мамурлук", че мъжете при спрягане на глагола в сегашно време са пелмени, които са пълни с месо, а като остаряват си остават пак пелмени, ала пълни със зеленчук. Така по-научо му предучения Кося ни си обясниха силата и ролята на глаголите.

Когато Виктория е повярвала, че има новооткрита звезда на нейното име, е била на седмото небе, за да я види оттам. Тоест, била е обсебена от любов. Актрисата М. Миланова ни припомни колко наивни сме били ние някога - наивно влюбените. После дойде изводът, който Сирена допълни: "Без пари само кукувичките кукуват". Актьорите блестящо се справиха с ролите си на

комедианти. Те до съвършенство контролираха своите действия, подчертаваха оригиналното остроумие в текста и в подтекста, значимостта дори на паузите, за да вникнем в силата на словото. Славянският хумор, в т.ч. българският хумор, има други измерения и сега разбрах, че той е зареден с повече присмех, заразителен смях, шегобийни песни, придружени с нашата етнографска орнаментика. Накрая винаги има поука.

Хубаво е, че има и пародия, а сарказмът е едва доловим и не ни отчайва. Ръба да яде онзи герой Пиеро от френските, италианските и не знам още кои комедии, пред нашите актьори Сапунджиева, Кадурин и Миланова, възпитаници на НАТФИЗ "Кръстьо Сарафов". Те вдигнаха завесата на хумора и развинуха нашата фантазия с удовлетворението от истинската интимност. "Особеностите на руската любов" ни доказа, че хуморът е часовник, който непрекъснато трябва да се сведрява, защото истината не е само побит камък, а опорна отправна точка към истината, която не ни позволява да се подлъжем или подхлъзем. Чрез театъра вървим изправени, под бящите очи на боговете. След представлението, след кратко време бях с актрисите и останалите възторгнат от посланието - автограф, което ми остави нашата землячка /варненка/ Мария Сапунджиева: "Георги, трябва да бъдем добри и усмихнати хора, светът има нужда от такива".

Георги ЙОВЧЕВ

Искра Радева и Маргарита Хранова - в окоето на урагана

В окоето на урагана попаднахме всички като зрители на естрадния коктейл "Любов раздвоена", който представиха на 3 август 2014 г. пред хотел "Мистрал" изтъкнатите наши певици и актриси Искра Радева и Маргарита Хранова. Те застанаха пред нас като две богини, облечени в ослепително бяло, които вече се бяха разходили по балчишкия пясък, примесен с люспите, оставени от рибите милиони години преди нашите сегашни мечти и потребности от изкуството на Искра Радева и Маргарита Хранова. Те пяха и бяха възприети като стожери на българската естрадна песен. Две жрици на изкуството, от плът и кръв, доказаха, че сцената е техният най-подходящ трон. Ритъмът на песните изпълни въздуха, благодарение на музикалния оформител Емо Иванов. Хитовите песни на две-три десетилетия ни върнаха младежкия въздух и повея на балчишкото пристанище, желанията ни станаха по-хубави. Искра и Маргарита ни отпратиха камбанно весели послания, извисиха се гласовете им над хотелите на Балчик и отново бумерангово се завръщаха при нас със страстните желанията да бъдем благодарно заедно. Певиците Маргарита Хранова и Искра Радева си бяха същите, както ги знаем от едно време - естествени и човечни - условие, за да се задържат на върха.



Искра Радева и Маргарита Хранова - на концерт в Балчик, 3 август 2014 г.

Изпяхме заедно букета от песни, станали отдавна хитове на Лили Иванова, Емил Димитров, Мими Иванова, "Тоника", С.Берова - Й.Марчинков, Васил Найденов, Йордан Кръчмаров... Вечерта на Август само изкуствените палми на хотел "Мистрал" не пяха и не танцуваха с нас. Кратките реплики, казани между песните, бяха възхитително надникване в душевността на две чувствени жени, певици и актриси.

С осезаемо чувство, прекрасно, величествено, звучаха думите, които прославяха любовта в нейните живи трепетни форми. Какво ли не направиха по време на тази естрадна вечер професионалистите, символите на българската естрада, за да ни омагьосат! Как ни омагьосахме само, за да се гледат в очите едновременно и сепитаме: къде отиде зайчето, скрито под шапката? Подчергано мили в зрелостта си, с

аристократично излъчване на светотворна красота и мъдрост, Искра Радева и Маргарита Хранова ни накараха да ги заобичае и боготворим още повече. Песента - равностетка на живота, песента - послание към хората, песента - олицетворение на мълниеносния ни живот. Песните ни заредиха с енергия. Те сякаш сгущиха в ръцете ни простора, ечащот любов, без която не можем.

Георги ЙОВЧЕВ

До есента пътят Сенокос - Дропла ще е ремонтиран



На 1 август кметът на Община Балчик Николай Ангелов даде ход на ремонта на пътя между селата Дропла, Пряспа и Сенокос. Дългата близо 8 км отсечка от години пречи на развитието на селата заради зейналите огромни дупки по пътя, а жителите им трябваше да обикалят 20 км, за да не трошат автомобилите си на път за областния център Добрич и обратно. Проектът е на стойност 3,655 млн. лева и

се финансира по програма "Растеж и устойчиво развитие на регионите". В приветствието си кметът благодари за съдействието на депутатата Сияна Фудулова и сподели, че след

много работа в подготовката на проекта, той ще бъде реализиран до есента от фирмата изпълнител "Хидрострой". По думите му това е най-голямата инвестиция на държавата в общински обект до сега. Кметският наместник на село Пряспа Сергей Георгиев разказа, че отсечката, чи-

ито ремонт започна днес, не е била асфалтирана от 1966 година. Заедно с колежа ситот Дропла Благата Атанасова се надяват скоро жителите на селата да могат да пътуват до Добрич и Балчик по качествена пътна настилка.

*Сава ТИХОЛОВ
PR на Община Балчик*

ЕТ „Георгиев - 2“ Балчик ПРЕДЛАГА ДЪРВА ЗА ОГРЕВ

Безплатна доставка в града
Ваучери (социално подпомагане)
Магазини: Белоконски и левия портал на "Елпром"
Заявки на телефони: 0897753135; 0898882303

Основни ремонти на стари къщи

извършват ремонт, конструкция на покриви и направа на нови. Изграждане на навеси. Хидроизолация на покриви. Монтаж на битумни керемиди, улуци, водосточни тръби.

Качество и най-ниски цени в региона.
Тел: 0887 716 779; 0899 175 266 /4-1/

